



# 李同旺：科学养羊走上致富路

特约记者 李凤国

日前，记者在道口铺街道四甲李养殖场看到，在长100米、宽14米的养殖棚里，绵羊和山羊被不锈钢护栏分别隔离在18个羊栏里，养殖棚内设施齐全，管理规范，整洁干净。“我的养殖场实行绿色养殖和科学养殖，确保饲养过程中无污染、无药残、无公害。”养殖场负责人李同旺介绍说。

今年42岁的李同旺，初中毕业后就在天津打工，经过多年的打拼，有了一些积蓄。因业务联系，李同旺先后去过东北、山东济宁等地，了解到山羊养殖市场前景广阔。他决定在四甲李村投资修建大型山羊养殖场。经过四甲李村村委会的协调，帮

助他在村西规划了40亩的养殖场地，李同旺投资100万元，建起了养殖棚，先后从东北、山东济宁等地引进了120头厉木贊山羊和470只波尔山羊，购置了大型揉丝机、搅拌机等饲料加工和养殖设备。养殖场采取自繁自养的养殖模式，雇佣6个工人和一个专业技术员，定期邀请区畜牧局专家对工人开展养殖技术培训，严格按照规范进行饲养，使工人逐渐掌握山羊、育肥与疾病防治技术。养殖过程中，定期对山羊注射疫苗，每周对羊栏消毒三次，定期清理粪便，保持棚舍通风。养殖场采用饲喂技术把麦草、玉米秸杆、豆皮、玉米、豆粕加工

成饲料，用于山羊、育肥。在养殖过程中大力推广羊床这一养殖新技术，使用羊床把与地面隔离开，粪便通过羊床隔离开的空隙落到地面，然后再使用刮粪机把地面清理干净，既防止了传染病，又保持了环境干净卫生。

为抵御市场风险，提高养殖效益，组织其他养殖户“抱团”闯市场，今年3月，李同旺投资160万元，注册成立了信诚养殖专业合作社，为人社养殖户提供统一品种、统一技术培训、统一防疫、统一饲料、统一销售服务，降低了养殖成本，提高了养殖效益。目前，养殖场现存栏山羊65头，350只，7月份养

殖场出栏120只，出栏山羊55头，每只波尔山羊能卖到1500元，每头山羊能卖到1万多元，效益十分可观。“下一步，我计划再投资500万元扩建养殖场，争取在5年内达到山羊存栏1000头、存栏4000只的规模，力争把四甲李养殖场建设成为全街道的龙头养殖企业，辐射带动全街道养殖业发展。”李同旺信心十足地说。



近日，我区红

十字协会、区中医  
院郑家院区和郑  
家镇政府联合开  
展“情系贫困户、  
温暖进百家”走访  
慰问活动，丰厚的  
“中秋大礼包”让  
郑家贫困户们倍  
感幸福和温暖。图  
为“中秋大礼包”  
赠送一角。

特约记者  
李学贵  
通讯员  
连月华 摄

## 沙镇镇 倾力打造 “阳光财政”

沙镇讯 沙镇党委、政府充分利用LED屏展示了各村集体建设项目建设资金使用情况。

该镇自被定为“百强示范镇”以来，结合自身特点和本地实际，本着实用、方便、节俭的原则，积极探索行之有效的方法和手段，使用宣传册、惠农资金明白卡、公开栏、监督信箱等途径，将办事依据、补助政策、补助对象等情况进行公开。做到了财政的经常性工作长期公开、阶段性工作逐渐公开、临时性工作随时公开。

该镇通过打造阳光财政，扎实推进了一事一议奖补工作、产业扶贫、新农村建设等各项财政公开工作的开展，实现了政府投资理财科学化、民主化、法制化，得到了全镇百姓支持，增强了全镇党员干部凝聚力和向心力，为建设和谐、美丽沙镇提供了强有力的财政保障。

(特约记者 宋晓明  
通讯员 庞建军)

## 道口铺 举办第一届全 民健身运动会

本报讯 9月13日，道口铺街道办事处举办了第一届全民健身运动会，运动会以火热的广场舞开场共进行了象棋、健美操、乒乓球、百米赛跑、自行车慢骑、够级以及篮球对抗赛七个比赛项目，参赛运动员达200余人，大家摩拳擦掌，跃跃欲试，赛场气氛十分活跃。

在全运会期间，道口铺为民众搭建了这样一个“全民健身、共享奥运”的平台，得到了民众的一致支持和好评。获得了百米赛跑第三名的马庆法大爷告诉记者说：“现在生活好了，也越来越明白身体是本钱的道理，我今年已经五十八岁了，但是身体硬朗精神矍铄，所以啊特别感谢乡镇里举办了这样一个运动会，让我们也感觉年轻了一回。”

(本报记者 路祎祎)



## 新区街道 综治巡防“四规范”

本报讯 新区街道对综治巡防实行“四规范”，真正形成上下联动，左右互动的巡防格局。

场所建设规范化，街道拓展了办公场所，添置了配套办公设施及工具。组织制度规范化，调整充实巡防队伍，健全职责制度。巡逻区域规范化，街道科学制定巡逻路线，巡逻执勤全方位、全时段、全覆盖。检查监督规范化，充分利用信息联网系统和卫星定位系统平台，对巡逻、车辆使用进行实时监控。

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)

## 郑家镇 直播车开到家门口

本报讯 9月12日，市人民广播电台新闻频道到郑家镇进行“跨越赶超基层行—直播郑家”的活动。主持人针对“跨越赶超”的具体目标和郑家镇作为“中国轴承保持架之乡”如何利用优势做好跨越赶超等问题对东昌府区郑家镇党委书记李钦广同志做了专访。

在采访中李书记指出今年，郑家镇围绕“全力打造百亿特色产业镇”的总体目标，制定了“工业兴镇，城建靓镇”的发展战略。在物质文明建设工作求突破的同时，立足特色，抢抓机遇，做足借力发展、借梯上楼、借机突破、借势而上的文章。目前，郑家镇发展的总基调已定，即努力把郑家镇建设成为跨越赶超的践行镇、工业发展的先行镇、社会保障的模范镇、精神文明的示范镇、城镇美化的宜居镇。

(本报记者 张珊 通讯员 贾晓亮)

## 文化大院搭成“乡村大舞台”

本报记者 张珊 通讯员 王丽

“走哇，她婶儿，到村文化大院跳舞去！”近日，闫寺街道周店村66岁的王玉芳一放下碗筷，就赶紧约着老邻居们去村文化大院锻炼身体。

自打村里建起文化大院后，王玉芳就一直是这里的常客。早晨，她和老伙伴们到文化大院健身场玩健身器材；上午有时间就带着小孙子往文娱室和农家书屋里钻，不是和

村邻们下棋打扑克，就是自己看书读报。

在街道党工委的支持下，周店村于去年建起一处高标准文化大院，文化大院正式投入使用后，不论是年轻人还是老年人，或是少年儿童，有事没事总是往文化大院里跑，文化大院成了村里人气最旺的地方。吹拉弹唱、读书看报……闫寺街道40多处农村文

化大院，为乡村文化生活增添了亮丽色彩。

庞庄村青年农民庞福忠是一个读书迷，过去想读书苦于无钱购书。自从村里文化大院建成后，内有藏书4000多册，他不仅自己有空就到书屋读书，还和村里的年轻人一起读书、评书。为发展文化大院的功能，实现资源共享，闫寺街道为文化大院明确了“婚育

宣传、读书读报、科技普及、道德教育、文化娱乐、法制教育”六大任务，丰富多彩的文化活动为辖区农民提供了营养丰富的精神文化食粮，广大农民劳动之余有了自己的好去处，一处处文化大院成为该街道广大农民展现良好精神面貌的“乡村大舞台”。

## 广场舞丰富百姓生活

本报记者 李可新 特约记者 李洪广

每天傍晚，一走进聊城公园的门口，就听到了流行音乐《最炫民族风》在广场边响起，热情高涨的居民在跳着广场舞，不少小孩子也在一边学得有模有样，两位老师示范讲解着舞蹈动作，带领居民们一起练习，这是柳园街道豆营社区夜间的活动项目，每天都有上百位社区居民在此练习舞蹈，享受生活。

居民共享舞蹈快乐

每晚6点半，热心公益活动的刘凤春大姐都会准时到达聊城公园，和其他几位大姐一起调试设备，挑选曲目。为附近的居民朋友们讲解广场舞的分解动作，按照节拍教学，一遍一遍耐心示范，现场手把手纠正动作。大伙都跟随着音乐的节奏，跳动欢快的舞步，在夜幕下尽情舞蹈，在享受生活的同时也锻炼了身体，用轻快的舞姿一展风采。

把快乐传播到千家万户

刘大姐告诉记者，自从开展广场舞活动，自己不仅锻炼了身体，愉悦了心情，还认识了孙大姐、珍妹等很多好姐妹，和大家每天一起培训排练，还不时说说趣话斗斗嘴，生活有滋有味。看着居民们每天在这里自得其乐地舞蹈，还有蹦蹦跳跳的孩子们脸上的笑容，自己感到很满足和快乐。居民杨女士告诉记者，自己得了类风

湿性关节炎多年了，从未间断过吃药，自从跳起广场舞后，自己的病情减轻了，心情也舒畅了，现在杨女士每天都坚持来到这里跳舞。

社区广场舞的开展，让社区居民感受到了舞蹈魅力，体会到了现代文艺之美，传播了流行歌曲，丰富了娱乐生活，为群众的生活添加了色彩。